

强化三项措施 做好文明实践“荥阳答卷”

荥阳在省拓展新时代文明实践中心建设工作会议上作交流发言



本报讯 12月17日,河南省召开拓展新时代文明实践中心建设工作会议,贯彻中央要求,总结全省试点工作的经验成效,明确下一步新时代文明实践中心建设的重点工作和目标举措。荥阳市委书记杨金军在会上作了题为“强化三项措施 做好文明实践‘荥阳答卷’”的交流发言。

杨金军说,荥阳市作为新时代文明实践中心建设全国试点,坚持“整合资源、需求导向、供给发力”,在完善运行机制、巩固志愿队伍、精准服务群众、丰富活动方式上下功夫,取得了显著成效。

杨金军说,荥阳精准对接群众需求,策划培育一批特色文明实践项目,推动文明实践工作常态化。围绕关爱空巢老人、留守儿童、残疾人等特殊群体,实施“笑脸飞扬”“阳光雨露育春苗”留守儿童项目、“让爱回家”敬老助老项目、“爱创家”“点亮微心愿”贫困子女项目等。围绕群众精神文化生活,实施“红色文艺轻骑兵”“百姓

宣讲直通车”“四季风”文化惠民项目。围绕“我为群众办实事”、创建文明城市、卫生城市等,实施“文明花开永丰巷”“人居环境综合整治”项目。围绕“7·20”特大暴雨自然灾害及疫情防控,发起全民抗灾战“疫”志愿服务行动,3万多名志愿者积极开展抢险救灾、清淤治乱、消毒消杀等各类志愿服务;为受灾比较严重的汜水镇筹集价值150多万元的教学、医疗等物资;第一时间组织美丽心灵、畅享人生等社会志愿服务队开通了“心理咨询热线”,提供心理支持400多人次;组织艺术家联盟等组织通过“线上”开展公益讲座16场。今年以来,荥阳市共实施文明实践项目195个,让群众在文明实践中受教育、得实惠。

杨金军说,荥阳以“讲评议帮乐庆践”为基本形式,结合党史学习教育、党的十九届六中全会精神,统筹领导干部、专家学者、基层群众、文艺骨干等组建理论政策宣讲团、百姓宣讲团,运用“菜单+点单”

“线上+线下”“室内+室外”等方式,走进群众日常聚集的“唠嗑亭”、农家院,运用启迪心智的金句、直抵人心的暖语、感人肺腑的故事,把党的声音送入千家万户。利用新时代文明实践广场,将宣讲与文艺表演相结合,把党的政策、党史知识、模范人物故事等融入歌舞戏曲中,自编自演文艺作品,搭载“红色文艺轻骑兵”“百姓宣讲直通车”“红色歌曲大家唱”,把新思想、新理念浇灌进群众心田。利用重要传统节日、重大节庆纪念日,开展形式多样的群众性主题活动,让群众在文化熏陶中获得精神滋养。

杨金军表示,下一步,荥阳市将以此次会议为契机,认真学习借鉴先进地区宝贵经验,进一步坚持夯基础、强筋骨;进一步坚持两端发力、走实走心;进一步强化统筹、系统推进,奋力书写更加出彩的文明实践“荥阳答卷”。
荥阳时报 王焱楠
通讯员 马珂 楚惠玲 文/图

荥阳发布双节期间疫情防控倡议

本报讯 为维护人民群众生命安全和身体健康,12月20日,荥阳市疫情防控领导小组办公室就做好元旦、春节期间疫情防控工作发出倡议:就地过节,非必要不离荥;外地返乡,及时报备行程;简化仪式,白事简、红事缓;避免聚集,倡导节庆新风;做好防护,不轻视不侥幸;人物同防,降风险保安全;积极参与,推进疫苗接种;坚定信心,不信谣不传谣。

记者 姚辉常

倡议书

广大市民朋友们:

当前,国外疫情仍然处于大流行态势,国内疫情也呈现多点散发状态。2022年元旦、春节将至,为维护全市人民群众生命安全和身体健康,现就做好元旦、春节期间疫情防控工作倡议如下:

一、就地过节,非必要不离荥。元旦、春节期间,请广大市民非必要不离荥,更不要前往疫情中高风险地区,提倡就地过节、过年。在荥外地人员、特别是境外及中高风险地区荥阳籍人员,提倡在工作、学习、生活地就地过节、过年。

二、外地返乡,及时报备行程。凡从境外或国内中高风险地区入荥返乡人员要提前向村(社区)报备,配合工作人员落实好核酸检测、居家隔离、健康管理等措施。若出现发热、干咳、胸闷等症状时,应做好防护措施,避免乘坐公共交通工具,立即到医疗机构发热门诊就诊。

三、简化仪式,白事简红事缓。倡导广大市民朋友将婚庆、喜宴等延期举办,倡导“人情”为“疫情”让路。确实不能延迟的,要化繁为简、简化程序,要缩小范围,控制参加人员,并做好防护措施,防止人员交叉感染。举办丧事要及时向所在单位、村(社区)报备,从简办理,缩短时间。

四、避免聚集,倡导节庆新风。企事业单位不举办年会、团拜会等人员聚集性大型联欢活动,超50人聚集性活动(商业活动、培训、会议等)原则上不办;市民朋友要尽可能减少探亲访友,通过短信、网络、电话等方式拜年问候;家庭私人聚会聚餐控制在10人以下,少聚会、少聚餐,用公筷。

五、做好防护,不轻视不侥幸。希望广大市民朋友提高个人防护意识,出入宾馆、车站、影院等特定公共场所时,自觉配合扫码、测温等防控要求,坚持戴口罩、勤洗手、不聚集、“一米线”等科学防护措施。凡在各类公共场所和人员密集场所的从业者,要按要求严格做好个人防护,合理接待或安排服务对象,防止出现人员瞬时聚集。

六、人物同防,降风险保安全。请广大市民朋友不要销售、购买产地来源不明的冷链(冷冻)食品、进口食品,扫码查验“郑冷链”追溯码,核对产品信息。收取快递时要佩戴好口罩,佩戴一次性手套,取件后在户外拆包,拆下的内外包装放入垃圾袋内,切忌带回家中。对国外及国内中高风险区寄来的快递更要及时做好外包装消毒工作。

七、积极参与,推进疫苗接种。对于3~11岁儿童、60岁以上人群和第三针加强针的接种人群,应按时按规接种,积极配合工作人员的组织引导,做好防护措施,切实做到应接尽接。

八、坚定信心,不信谣不传谣。广大市民朋友一定要严格遵守荥阳市疫情防控指挥部各项防控要求,关注权威媒体发布的疫情防控资讯,坚定信心、科学理性,不信谣、不传谣、不造谣,维护社会安定,为抗击疫情贡献自己的力量。

为了您和家人的健康,请市民朋友一如既往支持配合疫情防控工作,我们再次向您表示感谢。希望大家戮力同心、砥砺前行,用点滴努力,汇集成打赢疫情防控攻坚战的磅礴伟力。

祝各位市民朋友工作顺利、阖家安康,万事顺意!

荥阳市疫情防控领导小组办公室

荥阳市产业集聚区与5家企业签订合作框架协议

本报讯 12月17日,荥阳市产业集聚区举行2021年第四季度招商引资项目集中签约仪式,分别与中铁大桥(郑州)缆索有限公司、河南郑泵科技有限公司、河南英高能源科技有限公司、河南郑特变实业有限公司、郑州通源电气有限公司5家企业签订了合作框架协议。

此次荥阳市产业集聚区集中签约项目分别为中铁大桥(郑州)缆索年产10万吨桥梁缆索

生产线项目,河南郑泵科技智能制造泵业装备生产项目,河南英高能源智能能源加注终端制造项目,郑州通源电气年产2万台电力数据采集处理器及8000套智能云柜建设项目,河南郑特变年产3000套节能环保型电气设备项目。

签约仪式上,荥阳市委常委、荥阳市产业集聚区党工委书记、管委会主任张佳涛表示,荥阳市产业集聚区将以最大的诚意,尽最大的努力,为项目建

设提供最优质的服务,为企业营造最优越的发展环境。

张佳涛要求荥阳市产业集聚区及各相关部门,要进一步加大对项目的协调服务力度,将首席服务官制度落到实处,切实做好项目启动的各项前期工作,大力支持相关配套设施建设,为项目的顺利推进保驾护航。希望签约企业在项目建设中加强沟通交流,加快建设进度,力争早日建成投产。

记者 姚辉常